

Сотрудниками Управления по борьбе с организованной преступностью УВД по Орловской области совместно с коллегами из УФСБ по Орловской области пресечена деятельность организованного преступного формирования. Основными видами преступной деятельности данной группировки, действовавшей в области с начала 1990-х годов, были убийства, разбойные нападения, вымогательства, похищения людей, незаконный оборот оружия. В ходе проведения оперативно-следственных мероприятий раскрыты преступления, вызвавшие в свое время большой общественный резонанс. В их числе убийство, совершённое путём поджога четырех сотрудников мастерской по ремонту сложной бытовой техники "Панасоник-сервис", расположенной на ул. Октябрьской. Напомним, в этой мастерской произошел пожар, унесший жизнь четырех человек.



С БАНДОЙ ПОКОНЧЕНО

22 марта в 16.35 в дежурную часть УВД по Орловской области поступило сообщение от сотрудников МЧС о том, что на ул. Октябрьской в мастерской по ремонту сложной бытовой техники произошло возгорание. Пожару была присвоена вторая форма сложности. На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа УВД.

По имевшейся на тот момент информации очевидцев, в мастерскую зашёл мужчина, достал из пакета канистру с горючей смесью, поджёг её и скрылся. В мастерской находились четыре работника предприятия. Спасти их не удалось.

Прокуратурой Орловской области было возбуждено уголовное дело по ст. 105 УК РФ (убийство, совершённое общеопасным способом, двух и более лиц).

Для раскрытия данного преступления в УВД области была создана специализированная следственно-оперативная группа, в состав которой вошли наиболее опытные сотрудники УБОП, ЭКЦ, угрозыска. Вскоре оперативники установили, что убийство совершили члены организованного преступного формирования, действовавшего в области с начала 1990-х годов, ранее возглавлявшегося Валентином Воробьевым (по кличке Воробей), одним из авторитетов в криминальном мире, убитым 29 июля 2005 года около 11 часов дня в районе деревни Тайное Орловского района в собственной машине.

Пули настигли Воробья в момент движения его авто по просёлочной дороге в сторону трассы Орёл — Нарышкино.

По словам очевидцев, убийца поджидал машину в посадках неподалёку от деревни Тайное. Мужчина был в сетчатой маске, зелёном камуфляжном костюме

и болотных сапогах. На спине висел рюкзак. Стрелял наверняка, с небольшого расстояния, в тот момент, когда машина практически поравнялась с лесополосой. В этот момент Воробьев, как установило следствие, разговаривал по сотовому телефону.

Ранее Воробьев привлекался к уголовной ответственности за хулиганство, он также подозревался в совершении убийств, но от наказания смог уйти. В Управлении по борьбе с организованной преступностью Воробьев стоял на учете как лидер преступной группировки; в последние годы жизни активно занимался предпринимательской деятельностью.

Убийство Воробья только сплотило остальных членов группировки, всегда лидировавшей среди других криминальных структур, которые действовали на территории области. На их счету — убийство гражданина в Орловском районе в 2000 году, похищение и последующее убийство в 2005 году в городе другого жителя Орла. Только задержание активных членов группировки предотвратило убийство трёх жителей Урицкого района Орловской области.

Преступной группировкой в последнее время была соверше-

на целая серия разбойных нападений. Среди них — нападение в мае 2007 года на кассира и водителя одной из коммерческих структур, в результате которого было похищено 1370000 рублей; разбойное нападение в декабре 2006 года на ул. Планерной, в результате которого было похищено 260000 рублей; разбойное нападение в марте 2007 года на ул. Раздольной. В феврале-марте текущего года было совершено четыре вооружённых нападения на водителей-дальнобойщиков.

Конечно, основной формой экономического существования преступников кроме грабежей и разбоев были денежные средства, полученные вымогательством от коммерческих структур. Женщина-предприниматель отказалась платить преступникам дань, тогда с регулярной периодичностью группировка стала поджигать ее магазин, имущество, автомашину. Ежемесячно члены преступного формирования собирали так называемую дань с более чем сорока торговых точек, расположенных в Орле.

Роли в группировке четко распределялись: отдельная группа, которая занималась убийствами; группа, занимавшаяся вооруженными нападениями на даль-

бойщиков; группа, поставившая оружие и боеприпасы, и т. д. Деньги делили между собой. К каждой операции готовились, тщательно продумывая план и действия. К сожалению, приходится констатировать, что помощь членам группировки оказывали и коррумпированные сотрудники правоохранительных органов, которые за тридцать сребренников продавали честь и совесть, встав на путь предательства интересов службы.

Шаг за шагом оперативники УБОП и УФСБ документировали преступную деятельность группировки. Для них не было секретом, что в области орудует организованное преступное формирование. В последнее время, почувствовав свою безнаказанность, члены группировки стали действовать ещё более нагло и открыто. Так, в центральном парке Орла в один из майских дней они умышленно пошли на конфликт с уроженцами Республики Дагестан — произошла драка. Но это не остановило молодчиков, и 23 мая они, вооружившись металлическими прутьями, избили дагестанцев в районе железнодорожного техникума. Тогда было возбуждено дело по статье 213 УК (хулиганство), сегодня же решается вопрос о переквалификации на статью 282 УК (возбуждение ненависти либо вражды по национальным признакам).

Задержание членов преступного формирования готовилось с особой тщательностью. Все началось 28 мая. В течение десяти дней сотрудники силовых ведомств провели более пятидесяти обысков с одновременным задержанием членов группировки.

В ходе обысков были изъяты гранатомет "Муха", три автомата АКМС, малокалиберная винтовка, автоматы немецкого и чешского производства, пистолет ТТ, пистолет ПСМ с глушителем, около двух тысяч патронов различного калибра.

На сегодня задержано и арестовано 10 преступников, в том числе лидер группировки, часть находится в бегах. Возраст их от 24 до 36 лет, лидеру 35 лет. Официально никто из них нигде не работал.

В настоящее время уголовное дело возбуждено сразу по нескольким статьям Уголовного кодекса, в том числе по статьям 105 (убийство), 126 (похищение человека), 162 (разбой), 163 (вымогательство). Прокуратурой области решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статьям 209 (бандитизм) и 210 (организация преступного сообщества).

М. КОСТИКОВА.
Руководитель
пресс-службы УВД.

АВТОПРОБЕГ ПАМЯТИ

Ежегодно Главное управление МВД России по Центральному федеральному округу и региональная общественная организация ветеранов оперативных служб "Честь" проводят благотворительный автопробег по городам Черноземья, посвященный памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга.

Участники пробега — члены региональной общественной организации ветеранов оперативных служб "Честь", Московского отделения Российской секции международной полицейской ассоциации, сотрудники Главного управления МВД России по ЦФО.

Стартовал автопробег в Москве 4 июня от здания Главного управления МВД России по ЦФО. В этот же день состоялся митинг памяти погибших при исполнении служебного долга сотрудников. В течение недели участники автопробега посетят Тулу, Орел, Курск и Белгород.

В каждом городе участники пробега встретятся с семьями погибших при исполнении служебного долга милиционеров, посетят Дома ребенка, встретятся с руководством управлений внутренних дел, обменяются опытом работы с семьями погибших сотрудников.

Цель автопробега — оказание посильной материально-технической помощи оперативным подразделениям УВД областей ЦФО, а также родственникам погибших милиционеров.

В Орел участники автопробега приехали 5 июня. Руководители УВД встретили их на границе с Тульской областью. Сначала — экскурсия по городу, знакомство с его историей и достопримечательностями. Затем — встречи с семьями погибших сотрудников, руководством УВД и возложение цветов к стеле в честь памяти погибших при исполнении служебного долга милиционеров.

ВРЕМЯ ДОБРЫХ ДЕЛ

Мы уже рассказывали о том, что Министерство внутренних дел России проводит широкомасштабную акцию "Время добрых дел". В ее рамках оказывается адресная помощь ребятам, воспитывающимся в детских домах и школах-интернатах. Сотрудники милиции приобретают для них игрушки, книги, одежду и обувь.

УВД по Орловской области также приняло активное участие в проведении благотворительной акции. Орловские милиционеры взяли шефство над детьми из Некрасовской школы-интерната. Здесь живут и учатся свыше двухсот ребят. Более сорока из них — круглые сироты, остальные дети — из неблагополучных семей, их отцы и матери лишены родительских прав.

Подарки для детей собира-

лись в пресс-службе УВД. Поддержку оказали сотрудники вневедомственной охраны, штаба УВД, финансово-экономического отдела, ГИБДД, информационного центра, районных отделов внутренних дел, ряда других подразделений. Школу-интернат посетил начальник УВД по Орловской области полковник милиции Владимир Колокольцев. Он побеседовал с ребятами, директором школы Татьяной Пар-



шиковой, расспросил их об основных проблемах, с которыми приходится сталкиваться.

концертом, продемонстрирова-ли своё мастерство в пении, тан-

А накануне 1 июня — Дня защиты детей — в Некрасовской школе-интернате с о с т о я л а с ь встреча руководства УВД со школьниками и педагогическим коллективом. Ребятам вручили подарки от милиционеров: аудио- и видеоаппаратуру, спортивный инвентарь и многое другое.

Ребята порадовали гостей концертом, продемонстрирова-

це, владении музыкальными инструментами. Заместитель начальника УВД полковник милиции Иван Павлов, обращаясь к школьникам, сказал, что не всё в нашей жизни происходит так, как хотелось бы, но дети никогда не останутся наедине со своими проблемами. Он пообещал, что руководство УВД области сделает ребятам еще один подарок — концерт, в котором примут участие лауреаты всероссийского конкурса "Милосердие белых ночей" и другие музыкальные коллективы отделов внутренних дел районов области.

Многие ОВД решили оказать помощь детским домам и интернатам, расположенным в их районах.